

树立责任担当意识 保卫网络信息安全

省残联信息中心 张义光

2月18日，全省“改革创新、奋发有为”大讨论动员部署会在太原召开，省委书记骆惠宁出席并讲话。他强调，省委以大讨论牵引全年工作的开局，彰显了山西在新时代勇立潮头、锐意开拓的奋斗姿态，表达出山西在新的一年里攻坚克难，奋发进取的坚定决心。是省委着眼全局、立足长远作出的重大部署，充分彰显了在新时代勇立潮头、锐意开拓的奋斗姿态，充分表达了全省3700万人民对美好生活的向往和希冀，对推动改革开放再出发、对激励干部担当作为、对全面拓展党的建设和党的建设新局面具有重大现实意义。

根据省残联开展“改革创新、奋发有为”大讨论的实施方案的安排和党支部开展大讨论活动的要求，我对照“破除僵化保守、破除因循守旧、破除封闭狭隘、破除资源依赖、破除随遇而安、破除慵懒散漫”六个破除方面仔细检查，深刻反思自己存在的问题。通过学习，加深了我思想上的认识，增强了责任上的担当，提高了学习上的主动，明确了工作上的思路。

一、提升政治站位，把握正确方向步骤

一是要坚决把中央决策部署、省委、省残联和中心各项安排全面落到实处。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，通过开展大讨论，坚决破除一切不合时宜的思维、习惯和作风，增强改革创新意识、奋发有为的理念，用大讨论牵引全年工作，推动我负责的各项工作全面进步。

二是要主动对标一流，勇于争先进位，努力开创各项工作开展新局面。加强学习思考、努力拓宽视野，提升创新思维、培养战略眼光，树立一流理念、反对得过且过思想、杜绝慵懒散漫事情的发生，树立一流工作意识，增强一流工作能力，推动工作质量和工作水平的全面提升。

三是要结合自身工作，对日常事务类工作，要早入手、多查漏、勤回顾，对标一流、争夺标杆。按照日常工作时间节点要求，做好值班安排及上报、考勤、工资调整、目标责任考核、事业单位法人年检、风险隐患排查、解答处理基层残联工作中问题等日常事务性工作。

二、转变创新观念，保障网络信息安全

创新是一个国家、一个民族的灵魂，是社会进步、事业发展的不竭动力。不懂创新就只能被淘汰，要切实转变思维方式，立足当前，着眼长远，不断研究新情况，解决新问题，形成新共识，开辟新境界。转变工作方法，把学习理论、增强专业技术能力、提高素质与解决工作中存在的突出问题有机结合起来，创造新的方法来解决工作实际中的突出问题。转变工作作风，主动去适应新的形势和任务的变化。

现如今，全球网络与信息技术飞速发展，已经渗透到社会的

各个角落，深刻地改变着人们的生活方式。政治、经济、军事和文化活动以及人民生活的正常运转，一刻也离不开网络空间。

当前新形势下，随着人工智能、云计算、大数据、物联网等技术发展，安全问题日益凸显，面临从各种意想不到的维度影响用户安全的新挑战。在网络安全攻防战场上，网络安全形势十分严峻。在这里，我要切实转变现有的工作观念，创新工作方式，打破旧的条条框框和僵化的理论模式，克服坐、等、靠的思想观念。增强网络信息安全意识，加大数据保护力度、提升隐私保护能力，主动的去学习新的网络安全防护知识，充分利用各种防护平台去预判和感知未知的网络安全风险，变被动为主动，主动出击，以攻为守，去积极应对网络信息安全问题的发生。

三、强化责任担当，发挥模范引领作用

作为一名党员，我要以身垂范，发挥党员在大讨论中的带头作用。一是要做到带头解放思想，带头对标对表，带头增强服务意识，争当解放思想的带头人；二是要创新思路、创新方法、创新机制，增强开放的自觉，树立开放的自信，学习借鉴先进的成功经验和作法，最大限度地激发出自己的活力，争当带头人；三是要发扬求真务实、开拓进取、不怕吃苦的作风，在开展大讨论活动中，力争在思想上解放，行动上突破，确保不走过场，取得明显成效，争当对标一流的带头人。

网络信息安全工作是我工作的重中之重，始终放在我心头的首位，我时刻牵挂着网络信息安全工作。习近平总书记强调，没

有网络安全就没有国家安全，就没有经济社会稳定运行，广大人民群众利益也难以得到保障。要树立正确的网络安全观，加强信息基础设施网络安全防护，加强网络安全信息统筹机制、手段、平台建设，加强网络安全事件应急指挥能力建设，积极发展网络安全产业，做到关口前移，防患于未然。要落实关键信息基础设施防护责任，行业、企业作为关键信息基础设施运营者承担主体防护责任，主管部门履行好监管责任。要依法严厉打击网络黑客、电信网络诈骗、侵犯公民个人隐私等违法犯罪行为，切断网络犯罪利益链条，持续形成高压态势，维护人民群众合法权益。要深入开展网络安全知识技能宣传普及，提高广大人民群众网络安全意识和防护技能。

为了做好网络信息安全工作：一是做好中心信息系统“一库三平台”的安全运行保障工作，如网络设备和服务器的运行状态，信息系统数据的保密和备份，基层服务平台账号的管理，网络设备版本的升级，服务器操作系统的漏洞扫描、病毒查杀、防护软件升级，网络流量监控，网络攻击防护，办公电脑漏洞扫描、病毒查杀，办公设备、供电设备维护和安全生产工作等；二是持续抓好年度内网信办负责的国家关键信息基础设施网络安全检查、公安厅负责的山西省公安机关网络安全执法检查、山西省网络安全信息通报和网络安全工作责任制等工作，以及网信办和公安机关安排的其他网络安全工作；三是根据网信办和公安机关的要求，督促指导机关各部（室）、各直属事业单位和省残疾人福利基金

会做好网络信息安全保护工作，确保省残联系统内网络信息安全；四是落实好我省全国残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新技术支持工作和协助做好全省第三代残疾人证（智能化）换发等工作。

最后，作为一名新时代的党员干部。一是要立足实际工作，提高政治站位，充分认识开展“改革创新、奋发有为”大讨论的重要意义，进一步提升开展好大讨论政治自觉、思想自觉和行动自觉。以此次大讨论为新起点、新定位、新指引，在深化学习、提高认识、发现问题、找准问题、知行合一、担当作为上做好表率示范，推动大讨论各项任务落实到位；二是要对每一项工作，都要严格按照要求，抓实抓细每个环节，不忘初心、珍惜机遇、认真履职、勤奋工作，扑下身子，沉下心来、以高度的思想自觉和奋发有为的工作干劲，为我省残疾人信息化事业的发展作出自己的贡献。